國立新竹教育大學
103學年度碩、博士班(含碩士在職專班)招生考試試題

系所別：數理教育研究所碩士班科學教育組B類

        數理教育研究所科學教育教師碩士在職專班

科目：自然科學概論（總分100分）

本試題共四頁

※請橫書作答 

一、物理部分（單選題，每題2分，共26分）

1.流過尼加拉瓜瀑布某一橫斷面的水量為1.20 ( 106 kg/s，同時下落50.0 m。請問瀑布所散發的功率為何？  a. 588 MW  b. 294 MW  c. 147 MW  d. 60.0 MW 

2.質量20kg的靜止物體，被一個正以+3.0 m/s移動的物體(質量10kg)正面(head-on)彈性碰撞，請問碰撞後20kg物體的速度為何？  a. (1.0 m/s  b. (2.0 m/s  c. +1.5 m/s  d. +2.0 m/s 

3.一個小行星位於地─日間距離4倍的軌道上，請問它的公轉週期為何？  a. 1/4年  b. 4年  c. 8年  d. 16年
4.木塊被彈上一個斜面(即沿斜面上滑)，上到最大高度後，又下滑回到其出發點。  若木塊與斜面之間的摩擦係數為0.3，請問木塊上滑與下滑行程所花的時間：  a.相等  b. 上滑大於下滑  c. 上滑小於下滑  d. 斜面夾角未知所以無法比較
5.下列哪一個是關於兩系統達熱平衡的最佳描述？  a. 無淨能量交換  b. 體積相等  c. 質量相等  d. 速度為零
6.在雲形成的過程中，水蒸氣會變成水滴，然後水滴會越來越大直到開始下雨。這過程會使雲中的空氣：  a. 變得較溫暖  b. 變得較涼快  c. 不會影響雲中空氣的溫度  d. 雲裡面沒有空氣
7.某特定金屬固體的密度是7.2 ( 103 kg/m3，它的楊氏係數為10 ( 1010 N/m2。請問聲音在此金屬中的速度為何？  a. 1.4 ( 107 m/s  b. 5900 m/s  c. 3700 m/s  d. 3000 m/s
8.電荷A(+2.00 C)與電荷B(+3.00 C)相距3.00 m，電荷C位於它們之間的某一點且作用在電荷C上的合力為零。請問電荷C與電荷A之間的距離為何？  a. 0.555 m  b. 0.667 m  c. 1.35 m  d. 1.50 m

9.如圖，C1 = 25 µF, C2 = 20 µF, C3 = 10 µF, 同時 (V0 = 21 V, 請問C2所儲存的能量為何？  a. 0.72 mJ  b. 0.32 mJ  c. 0.40 mJ  d. 0.91 mJ


10.如圖，請問10(電阻(兩者之一)所消耗的功率為何？  a. 24 W  b. 9.6 W  c. 16 W  d. 6.4 W


11.兩平行導線相距0.25 m。導線A通有電流5.0 A，導線B通有電流10.0 A，兩者的電流同方向。請問作用於導線A(0.80 m長)的力是  a.作用於導線B (0.80 m長)的力之一半  b. 作用於導線B(0.80 m長)的力之1/4  c. 朝向導線B  d. 離開導線B

12.凸透鏡前表面的曲率半徑為10.0 cm，後表面的曲率半徑為20.0 cm，製作材料的折射率為2.50，請問此透鏡的焦距為何？  a. 4.44 cm  b. 13.3 cm  c. (13.3 cm  d. 0.250 cm

13.在靜止的慣性參考座標系中單擺的週期為2.0 s。請問一個正以相對於慣性參考座標系0.60 c的速度移動的觀察者所測得的單擺週期為何？  a. 1.2 s  b. 1.6 s  c. 2.5 s  d. 3.3 s
二、化學部分（單選題，每題2分，共26分）
1.一未知濃度之氫氧化鈉溶液50ml，以0.3M之硫酸滴定，需20ml始達反應終點，此氫氧化鈉之濃度為(a)0.12N (b)0.48N (c)0.24N (d)0.36N

2.鈉離子(
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3.下列那一組原子的陰電性順序是正確的？(a)
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4.體積為
[image: image6.wmf]3

10

m

的理想氣體，當壓力增為3倍，溫度自
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℃上升至100℃時，其最後之體積為何？(a)
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5.下列何種水溶液之凝固點最低？(a)
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6.17.5公克的
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]3
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才能完全中和？（原子量：
[image: image20.wmf]23

=

Na

）(a)50.0 (b)0.44 (c)1.75 (d)0.07 

7.某有機化合物僅含碳(40.0%)、氫(6.73%)、氧(53.3%)，已知其分子量為180，則其分子式為： （原子量：
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8.下列物質中，何者金屬的氧化數最大？(a)
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9.在25℃及1大氣壓，下列何種氣體通過一小孔的逸散速率最快？（原子量：
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10.在25℃時，A為0.01M 
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11.在25℃時，把25毫升0.3M 
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12.下列核反應反應式：
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？，其中？所放出的輻射粒子為：(a)
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13.某一放射性同位素之半衰期為5年，則30年後剩餘之量為原含量的 (a)
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三、生物部分（單選題，每題2分，共26分）
1.對一生態學者而言，其最不感興趣的現象應是a.草食動物對植物的影響 b.捕食者造成被捕者數量的下降 c.一種荷爾蒙對大白鼠消化速率的影響 d.昆蟲害造成植物毒素的分泌

2.以下哪種型式的生物最可能是可行光合作用者a.一級消費者 b.異養生物 c.自養生物 d.二級消費者

3.如果你知道一種生物的學名，你自然就知道它的a.種名及綱名 b.綱名及科名 c.屬名及種名 d.綱名及目名

4.呼吸中樞的活動，主要受何種控制? a.血液中的含氧量 b.血液中CO2的量 c.血液中的含水量 d.血液中的鈉鉀離子量
5.靈芝是由何者組成a.菌絲 b.根瘤 c.假根 d.維管束

6.關於酵素之敘述何者有誤？a.是大而複雜的蛋白質分子 b.一種酵素能催化多種化學反應 c.有一活化區能與受質結合 d.有時需有輔因子的幫助

7.一個顯性同基因型個體與一個隱性同基因型個體交配，則F1的表型比例是a.全為隱性 b.全為顯性 c.三個顯性一個隱性 d.三個隱性一個顯性

8.一對血型為A型及AB型的父母不可能生出何血型的小孩？a.A型 b.B型 c.AB型 d. O型

9.流行性感冒病毒，其外殼構造成分是a..纖維素 b..蛋白質 c.脂肪 d..多醣類

10.大肚魚、孔雀魚的生殖方式是a.卵生 b.胎生 c.卵胎生 d.接合生殖

11.血液中數量最多的細胞是a.白血球 b.紅血球 c.血小板 d.淋巴球

12.身體輻射對稱、完全海產，以水管系之管足運動的動物是a.軟體動物 b.腔腸動物 c.棘皮動物 d.圓形動物

13.山蘇是一種蕨類植物，成熟後在葉背常可見褐色粉末帶狀構造，其是a.葉脈 b.孢子囊 c.孢子囊群 d.維管束

四、地球科學部分（單選題，每題2分，共22分）

1.日本2011年311地震與海嘯提醒我們台灣也有可能發生海嘯災害，尤其是我們的核電廠也都在海岸地區。其實引發海嘯的原因很多，〝但是〞不太可能包括：a恆春外海的海底山崩；b隕石撞擊；c龜山島火山爆發；d花東縱谷玉里發生地震。

2.桃竹苗地區有不少地熱資源，適合作為鄉土教材與教學，因為：a有火山岩漿加熱作用；b有泥火山加熱作用；c有高溫的地殼抬升到近地表的作用；d有特別高的地殼核融合作用。

3.冬天東北季風會帶來中、日、韓各國的空氣污染物，尤其是在大氣發生「逆溫」現象時，更為嚴重，例如：a冬季冷空氣上升到海拔高處之時；b冷氣團鋒面潛入暖空氣下方之時；c晴朗無風的夜晚，地表散熱慢之時；d晴朗無風的夜晚，高空散熱快之時。

4.颱風是台灣重要的降雨來源與災害之一：a颱風眼越明顯、降雨越多；b雙雨牆降雨機率與總量較大；c外圍環流風速往往較中心風速快；d未達颱風風速標準時稱為颶風。

5.台灣地形特徵是：a山脈與谷地主要是東北－西南走向；b西部河川多注入南海；c東部河川多注入東海；d以上皆是。
6.台灣各區的海岸地形中：a恆春半島多為沈降海岸，諸如富貴角、麟山鼻、萊萊鼻；b西南部多為沙洲與潟湖，諸如外傘頂洲、南鯤鯓、旗津等沙洲；c西北部海岸多為岩石海岸，奇岩怪石居多，諸如貓鼻頭、青蛙石、船帆石等；d東部海岸多為沙灘，故有沙崙、白沙灣、翡翠灣、福隆等浴場等。

7.聖嬰與反聖嬰現象跟太平洋表面溫度有關：a聖嬰年太平洋高溫區東移；b聖嬰年太平洋低溫區南移；c反聖嬰年太平洋高溫區東移；d反聖嬰年太平洋低溫區南移。

8.全球暖化造成全球海平面上升：a海水體積熱漲冷縮是主因之一；b格陵蘭冰帽溶解是主因之一；c山岳冰川溶解是主因之一；d以上皆是。

9.從成本、污染、全球環境變遷、未來生產量等等各重因素來看，其實下列何種能源最佳：a石油；b核能；c太陽能；d生質能。

10.由於台灣生態環境受到破壞：a大型哺乳類野生動物如黑熊、雲豹、梅花鹿幾已消失；b近海漁源接近匱乏；c養殖漁業飽受工業污染威脅；d以上皆是。
11.水星與金星都比地球熱很多，因為：a 金星距離太陽最近；b水星大氣有很多溫室氣體；c兩者自轉方向與地球相反；d地球有許多生物降低了大氣的溫室氣體含量。
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